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Geachte leden van de raad, 

In de besluitvormende raadsvergadering van 25 maart 2025 is het raadsvoorstel 
`Recreatieve fietspaden' aan uw raad voorgelegd. Tijdens deze raadsvergadering is 
het voorstel door de raad niet rijp voor besluitvorming geacht. In de raad van 25 
maart heeft het college op basis van twee (ingetrokken) moties toegezegd om te 
komen met een nieuw plan van aanpak voor de recreatieve fietspaden. Met behulp 
van deze brief wordt uw raad over het verdere proces inzake de recreatieve 
fietspaden op de hoogte gebracht. 

Raadsvoorstel maart 2025 
Het raadsvoorstel van maart 2025 omvatte de behandeling van de volgende vijf 
locaties met recreatieve fietspaden: 1. Gildebosweg/De Frooyen/Loon, 2. 
Timmereind nabij de Molenstraat, 3. Timmereind/Beemdstraat, 4. Mosbroekseweg 
(grote lus) en 5. De Hurken. In dit raadsvoorstel werden fietspaden behandeld waar 
een zogenaamde onderhoudsopgave ligt (1, 2 en 5) en anderzijds fietspaden vanuit 
een ontwikkelopgave/uitbreidingsbehoefte (3 en 4). 

Procesvoorstel vervolg 
Duidelijk was ten tijde van het voorstel van maart 2025 dat te verwachten kosten de 
beschikbare middelen overschrijden. Daarom worden nu uitsluitend de tracés met 
een onderhoudsopgave (1 en 2) aangepakt exclusief het tracé de Hurken (5). Op dit 
tracé vinden wel reguliere onderhoudswerkzaamheden plaats. De overige fietspaden 
(3 en 4) ambiëren we nog steeds. Deze zullen echter pas worden opgepakt als daar 
voldoende financiering voor is gevonden. 

In de omgeving van Loon, De Frooyen en de Gildebosweg zijn er naast een recreatief 
fietspad ook meerdere knelpunten (wateroverlast, hinder van stof, sluipverkeer en 
de veiligheid van fietsers) en belangen die spelen. Tijdens het voortraject zijn er 
verschillende oplossingen opgesteld. Deze oplossingsrichtingen bleken tot nu toe niet 
haalbaar. Om een breed draagvlak te creëren wordt er een bijeenkomst gehouden 
die verzorgd wordt door een extern adviesbureau en waarin bewoners en 
belanghebbenden zelf oplossingsrichtingen kunnen voorstellen. Voor dit proces 
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worden alle betrokkenen (bewoners, ondernemers en agrariërs) in de omgeving van 

Loon en omgeving uitgenodigd. 

Uw raad zal als toehoorder van de bijeenkomst uitgenodigd worden. U krijgt geen 

actieve rol tijdens de koerssessie maar kan alvast wel een beeld krijgen van de 

verschillende belangen en mogelijke oplossingsrichtingen. 

De volgende kaders worden tijdens de koerssessie meegegeven aan de deelnemers: 

- Stofoverlast dient opgelost te worden; 

- Het type verharding dient te passen binnen beschermd dorpsgezicht Loon. 
Asfaltverharding is bijvoorbeeld geen passende verharding; 

- Fietspaden dienen een minimale breedte van 2 meter te krijgen; 

- Financieel realistische oplossingen dienen bedacht te worden; 

- Bestaande bomen dienen gehandhaafd te blijven; 
- Bereikbaarheid van agrariërs en ondernemers dient gewaarborgd te zijn door 

en rondom de omgeving. 

Kanttekening status particuliere watergang 

In 2024 en 2025 is er wateroverlast ontstaan in het openbare en particuliere gebied 

van Loon, Gildebosweg en De Frooyen. De waterafvoer van het gebied verloopt 

grotendeels via een particuliere watergang. Door het jarenlang achterwege blijven 

van het onderhouden van deze watergang is dat stuk deels dichtgegroeid en 

aangeslibd. 

Het waterschap is verzocht de status van deze watergang te wijzigen van C naar B, 

zodat onderhoud verplicht wordt. Het waterschap reageerde positief; gesprekken met 

eigenaren volgen. Indien een statuswijziging niet lukt, moeten alternatieve 
maatregelen worden getroffen, wat extra tijd en kosten vraagt. 

Financiën 
Het benodigde krediet voor de koerssessie en kosten van de ingehuurde projectleider 

is gedekt uit het wegenbeheerplan. 
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Planning 
We streven ernaar om de koerssessie te laten plaatsvinden in januari 2026. 
In kwartaal 1 van 2026 wordt uw raad op de hoogte gesteld over de resultaten van 
de gehouden koerssessie. 

Wij vertrouwen erop u voldoende te hebben geïnformeerd. 

Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Waalre, 

gemeentesecretaris, burgemeester, 
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